
—š— Uradna okrajna učiteljska kon
ferenca za brežiški, kozjanski in sevni
ški okraj se vrši dne 12. julija t. 1. na Vid
mu. Razen običajnih točk so na vzporedu 
sledeče teme: a) Vzgojujmo mladino k 
natančnemu izpolnjevanju dolžnosti, b) 
Važnost ponavljanja pri pouku in kako 
naj učitelj pri tem postopa, da doseže čim 
večje in trajnejše uspehe? c) Slovenske 
pravopisne vaje v ljudski šoli. Poročeval
ci se določijo na dan konference ter se 
bodo upoštevali nadučitelji in šol. vodi
telji za prvo, učiteljice za drugo in učitelji 
za tretje vprašanje. 

—š— Iz šolske službe. Imenovani 
so: definitivni učitelj v Št. Petru n. O. 
Oton Kompost za učitelja v Ljutomeru 
(trg); provizorična učiteljica v Runču 
Frančiška Meškova za definitivno učite
ljico ravnotam; prov. učiteljica pri Sv. 
Bolfenku na Kogu Roža Knezova za def. 
učiteljico ravnotam; provizorični učitelj 
v Št. Vidu pri Ptuju Alojzij Malenšek za 
stalnega pomožnega okrajnega učitelja 
za konjiški okraj. Začasno je vpokojena 
definitivna učiteljica pri Sv. Križu Ivana 
Škerjančeva. 

—š— Ogenj v šoli v Ljubečnem pri 
Celju. Neopaženo je padla iskra iz že
lezne šolske peči v strop, dolgo časa tlela 
in je potem kar hipoma začelo goreti. 
Tov. nadučitelj je s pomočjo sosedov sre
čno pogasil ogenj in preprečil veliko ne
varnost. V enem razredu, kjer je ravno 
gorelo, pa se je vendar vsul strop v spo
daj ležečo konferenčno sobo. Škoda zna
ša 1000 K. 

—š— Iz gornjegrajskega okraja nam 
pišejo: »Učit. Tovariš« je že v svoji 16. št. 
poročal iz Mozirja, da je občina okolice 
Mozirje imenovala tovariša nadučitelja 
Franca Praprotnika svojim častnim čla
nom posebno zaradi zaslug na polju sad

Štajerske vesti. 



jarstva. Obče znano je, da je tovariš Pra
prctnik priznan strokovnjak v sadjar
stvu, ki je s svojo drevesnico in javnimi 
predavanji o sadjarstvu jako povzdignil 
sadjerejo vobče. To priznavajo vsi nje
govi tovariši gornjegrajskega okraja in 
tudi drugod ter mu od srca privoščijo 
zasluženo javno priznanje. Čudno je le, 
da sta klerikalna lista »Slovenski Gospo
dar« in »Straža« delala že pred imenova
njem reklamo za onega Praprotnika, ki je 
ga pred leti »Slovenski Gospodar« grdo 
napadal kot nekdanjega generala Jungov
cev; še bolj čudno, kako. se pri tej priliki 
napada liberalno učiteljstvo. Dokazi: 
»Slov. Gospodar« piše v št. 15., z dne 
10. aprila: »Naj bi mnogi liberalni učitelji 
mesto strastne politične agitacije raje po
snemali g. Praprotnika.« Kje je tista stra
stna politiška agitacija, ne pove dobro 
znani mozirski dopisnik klerikalnih listov, 
ki v svoji prefriganosti nosi Janusov ob
raz. — Še menitnejše piše »Straža« v šte
vilki 43 z dne 18. aprila sledeče: »Ker 
imamo v »črnem kotu«, kakor so krstili 
naš okraj nekateri blamirani liberalni uči
teljski naduteži, tudi nekatere — hvala 
Bogu ne preveliko — učitelje, kojih delo
vanje in življenje našemu ljudstvu kar nič 
noče prijatl, je razumljivo, da ima gospod 
nadučitelj Praprotnik poleg mnogih pri
jateljev in častilcev v svojih stanovskih 
vrstah še tudi nekatere zavidneže, ki se 
v svoji hrabrosti jezijo nad njegovim plo
donesnim delovanjem, namesto, da bi ra
zun jezika gibali tudi pamet in roko v prid 
ljudstva. Mi pajim kličemo: Ne zavidajte, 
rajši posnemajte, in če tudi ste v »črnem 
kotu«, bi vas ljudstvo spoštovalo, kakor 
ceni visoko gospoda nadučitelja Praprot
nika.« — Iz teh dveh dopisov sledi logič
no, da se je tovariš Praprotnik moral v 
politiškem oziru zadnji čas precej predru
gačiti, da je dobil tako milost in zaslombo 
v klerikalnih listih, dočim se po starem 
receptu udriha po liberalnih učiteljih, za
kaj sadjarstvo kot kmetijska stroka je 
ostala ista, kakor jo je gojil Praprotnik 
pred mnogimi leti še kot strasten libera
lec. — Kaj se je zgodilo za kulisami, še ni 
znano. Znano pa je, da je Praprotnik lani 
na Ljubnem po svojem predavanju imel v 
gostilnici na Ledenici v navzočnosti, ne
kaj duhovnikov kar naenkrat improvizi
ran navdušen govor na škofa Slomška. 
Letos pa je predaval o sadjereji pri zbo
rovanju »Katoliškega izobraževalnega 
društva« pri »Belem volu« (klerikalna 
gostilnica) v Celju. To so znana dejstva. 
— Ali se potemtakem prišteva Praprot
nik med napredne tovariše, nai sam odgo
vori ali pa enkrat vendar pravo barvo 
pokaže in uskoči med Slomškarje. Sloven
sko napredno učiteljstvo je dandanes tako 
zdravo drevo, da slabo sadje kar samo 
odpada. 

—š— Predstava v korist »Siidmar
ki«. Dne 14. t. m. se je v graškem gledali
šču predstavljala Anzengruberjeva ljud
ska igra »Krivoprisežnik« v korist »Stid
marki«. Pričakovati je bilo. da bodo gra
ški nemški nacionalci gledališče do zad
njega kotička napolnili, pa je bilo — na 
grozo »Sudmarke« — prazno. Čas je že, 
da bi se Nemci v toliko zavedli svojega 
poštenja, da bi se odrekli društvu, ki širi 
okrog korupcijo in neznačajnost. 


